

丈夫患重症肝炎,生命步入倒计时——

台州25岁妻子毅然割肝救夫

手术前方知妻子捐肝

这几天,在浙大附属第一医院14楼病房里,妻子小林只要一有空就到丈夫小方的病床前陪着他聊天。就在一个多星期前,小林和小方分别进行了捐肝和肝移植手术。手术后两人都恢复得不错,预期可能出现的并发症他们都没有出现,近期就能出院回家。

一谈起妻子捐肝的事,丈夫小方就红了眼睛。“如果不是妻子的及时割肝救助,恐怕我早已失去了生命。”小方看着妻子,无声的眼泪从面颊流下。“我是直到手术前才知道给我捐肝的人竟然是我妻子,心里非常难受。”在小方心里,自己是个男人,却要妻子为他吃这么大的苦,“以后我要一辈子对她好。”

不惜代价救治丈夫

小林今年25岁,和长她8岁的小方相识于5年前,两人相恋多年后在去年8月摆下了结婚酒,生活一直甜甜蜜蜜。就在一个多月前,小方突然觉得浑身乏力,不停

面对突如其来的灾难,夫妻间选择放弃的并不少见。不过,25岁的台州人林娇萍不但选择了坚守,而且为了挽救同样年轻的丈夫的生命,将大半个肝脏割给了丈夫小方。

拉肚子,被家人送进了医院,一检查才发现是十多年前得的乙肝发作。经过两次治疗后,仍无法阻止病情恶化,最后进展为重症肝炎,并出现了肝性脑病,生命步入了倒计时。而唯一救治小方的办法就是进行肝移植,可去哪里寻找合适的肝源?

“当时我脑海里的第一个念头就是不惜一切代价救丈夫。”妻子小林说自己也是O型血,她主动央求医生割下自己的肝来挽救丈夫的生命。医生告诉她,活体移植不仅会对身体造成创伤,而且可能伴随并发症,近期美国就发生了两名健康人因为活体移植死亡的消息。

面对风险小林毫不犹豫,然而此时公公老方打了退堂鼓:“小林

还这么年轻,就要把肝捐献出来,我真的于心不忍,等一等说不定就能等到别人的肝源。”面对家人的劝说,小林却态度坚决,毅然坚持要求给丈夫捐肝。她对公公老方说:“爸爸,肝源很难等,这么多人都等着移植,不是短时间内能等到的。小方的情况越来越不乐观的,越早给他移植越好。”儿媳的一席话,让老方心里五味杂陈,既为碰到如此好的儿媳庆幸,也为这无奈的选择而纠结。

妻子捐出六成肝脏

11月21日早上7时多,小林先被推入手术室,8时许,小方也随后被推入了手术室,根据治疗方案,小林整个肝脏的60%都被移植到了小方体内。傍晚时分,手术结

束,夫妻俩被陆续推出手术室。

术后一周,医生给小林做了一个肝脏部位的CT检查,发现小林的肝脏已经从原来的400克长到了500多克,肝脏的代偿功能非常不错。按照这样的势头,小林有望在术后两周的时间内,长到原来肝脏80%的体积,承担肝脏的功能。

而切除坏死肝脏并接受新鲜肝脏移植的小方,肝脏也恢复得非常快。在手术后的检查中,小方的乙肝三系已经转阴,移植的肝脏也在持续生长,有望在两周后,长到正常肝脏的80%左右。

“肝脏的代偿功能是很强的,只要他们配合治疗,出院后好好休养,3个月后可以从事一些轻便的活动,6个月后可以恢复正常人80%的体力。”浙医大一院肝胆外科副主任医师俞军说。

“等他痊愈了,我就一个想法:一定督促他好好休息。医生说过了,只要配合治疗,我们完全可以过上正常人的生活。”对未来,小林充满期待。

通讯员 戎斌 记者 梅璿迪

城市发展如何规划

泰州邀市民「指点江山」

本报讯(记者梅璿迪)城市规划建设做得好不好,不是规划部门一家说了算,更需要倾听来自民间的声音。江苏泰州就聘请了20名民间城市规划师为城市发展“指点江山”。如今首批民间规划师聘期已满,尝到甜头的泰州再度向市民发出征聘邀请。

自2009年6月起,泰州市规划局就在全市范围内选聘了20名市民规划师,让他们走到城市规划设计的“前台”,参与各项城市规划管理与决策。“市民规划师”缪勇战和王海华就长期关注泰州的历史街区保护,他们经常背着相机穿行于大街小巷,自行绘制出“海陵街巷图”。正是在他们的建议下,泰州将原先规划保护的历史街区由两个拓展到四个,对城河以内古城风貌格局及五巷-涵西街、涵东街、城中和渔行这四片历史文化街区进行重点保护。

据泰州市规划局局长丁亚介绍,让市民参与城市规划建设在泰州已经形成一种制度。泰州定期向市民规划师通报规划工作情况,邀请他们参加各类规划项目专家咨询会、征求意见会、技术审查会,组织参加项目巡查、规划条件核实活动等。

南京公开征集明年要办的民生实事

本报讯(记者张智颖)政府实事项目如何定?近日,南京市政府在“中国南京网”公开征集市民的意见与建议。

南京每年公开承诺一批实事项目。为做好2013年的实事项目,南京市政府通过网站公开征集市民意见与建议,以了解市民百姓所思、所盼、所需,解决人民群众最关心、最急迫的问题。今年征集内容有,就业再就业、社会保障、社会救助、文教卫生、安居住房、文体活动、交通管理、环境保护、公用事业、城乡建设、社区建设、城市安全及便民利民等。

古城河上迎亲船

姑苏环古城河水上婚庆,正在成为苏州婚庆市民的新选择。大喜之日,新郎新娘登上婚庆船,在喜庆氛围中,与亲朋好友一起欣赏沿途景色,举办婚庆仪式。据介绍,包艘“婚庆船”,费用一般在2000元到4500元左右。尤薇 摄影报道



老人五楼坠下 爬起身说「没事」

本报讯 日前,南京玄武区一老人在自家阳台晾晒衣服时,不慎从五楼坠落,摔在三楼屋面上。邻居们惊魂不已,他却自己爬了起来说“没事”。

当天下午2时许,太平桥南42号突然“砰”的一声,只见一位老汉从五楼坠到三楼平台,身下一块水泥预制板被撞碎,还陷出一个洞。

“天呐!这么高摔下来,恐怕没得救喽!”邻居们纷纷赶来,打110、120。就在大家心急如焚时,老人自己爬了起来,坐在平台上,连连说“没事,没事”。

120赶到后,大家将老人抬上救护车送往医院。据了解,老人只是轻微挫伤,并无大碍。(刘海琴)

宁波老人艰辛拉扯大养子 42年后又助儿寻父尽孝

达了“送儿子”的想法。老管得知老应的想法,心头大喜。当时已经30多岁的老管因为家里穷一直没有娶老婆,如今从天上降下一个儿子来,真是高兴还来不及。

1970年,老应亲自把3岁的小儿子小山送了过来,老管自此开始了“有家有子”的日子。

悉心照顾养子成人

小山小时候长得虎头虎脑,很招人喜欢,老管非常宠爱他。

当时家里非常贫困,甚至连吃饭穿衣都成问题,为了养活儿子和自己,老管只能到处找活干。实在没活干的时节,老管就天天早出晚归上山砍柴,只要能换一点点钱或是一点点口粮。

在那个贫困的年代,一个没结过婚的男人独自照顾一个小孩有多难,也许只有老管自己知道。把屎把尿、一口一口地喂饭、一针一针缝补每一片尿片,老管自己一个人一边琢磨一边学习做一个合格的父亲。

就这样,小山快乐健康地长大。让老管感到欣慰的是,儿子特别懂事,10岁时就已经能踩着椅子在灶台给老管做饭了。父子俩有说不完的话。

42年来,为了照顾小山,老管一直没有成家,他看着小山渐渐长大成人,工作、娶妻、生子。在老管心里,42年前这个平白得来的儿子是他此生最大的收获。

悄悄寻找养子生父

如今,74岁的老管在三七市镇享受着幸福的晚年生活,儿子儿媳都很孝顺,孙子大学毕业后顺利找到了工作。家境越来越好。

然而老管心里始终有一个遗憾,像一个未解的结。

老管的想法是,小山早就长大成人,他的身世始终还是应该让他知道,而更重要的是现在家里生活条件越来越好,也应让小山孝顺一下他的亲生父母。

老应一家这个时期不知身在何方?他们生活现在还像当年那样困

难吗?他们是不是也想念小山?

于是,一个月前老管开始悄悄寻找老应一家。很幸运,在老管的“寻亲计划”开始之初,他就碰到了热心的姚东律师事务所的律师祝生道。

听到老人的故事和愿望,祝生道很感动。巧合的是,老人提到的一个线索,还多少与他有点渊源:老管依稀记得,当时和老应一家相识时,老应曾提起过老家的一个地址——江苏江都县永安公社新兴(谐音)大队,而祝生道之前恰巧去过江都。

祝生道一口答应带着老管去江都永安村“寻亲”。

出发寻亲之前,老管向儿子小山道出了他的身世,也就是本文开头一幕。小山震惊之余却没有多说什么。他的心情是复杂的。老管在他心里早已是不可替代的好父亲,可是也许在异乡的某个地方,真的还有个老人在期待着他。

“有生之年见一眼自己的亲生父亲”,小山默默同意了老管“寻亲计划”,却不放心身体不好的养父独

自出门。和妻子商量过后,小山劝说老管等他空闲下来一起去寻找,可这个时候的老管哪里还等得住。

10月21日,祝生道带着老管来到了扬州江都区。

“寻亲计划”进展异常顺利。一路打听,很快,祝生道带着老管就在扬州江都区新圩村找到了老应家的大门。在他的带领下,老管跨进了应家大门。

一位白发苍苍的老人,虚弱地躺在床上,面貌依稀是昔日工友老应。而老应也认出了老管,两双大手紧紧握在一起。

明年春天余姚再相会

“找到了!找到了!”当晚就接到老应电话的小山和妻子欣喜若狂。

很快,小山带着妻子、儿子来到了江苏扬州江都区新圩村。兄弟相认、父子相聚,一家人再度相会,说不完的激动和喜悦……

病榻上的老应更是紧紧拉着小山怎么也不肯放手,嘴里反反复复念叨着一句话:“没想到,没想到,没想到还能亲眼见到儿子、儿媳、孙子。”

小山说,不论养父还是生父,都是他的父亲,都是他最亲爱的家人。管家、应家两家人相约,等明年春天天气回暖之后要在余姚三七市再相会。叶蕾 龚振岳

“儿子,其实我不是你的亲爹……”

七旬老父的一番话惊着了45岁的余姚人小山(化名)。一个月前的这一幕,像极了电影里的情节,其背后有着一段感人的故事。

42年前工友“送儿子”

小山的父亲老管今年74岁。“儿子不是亲生的”,这个秘密埋藏在他心里已经42年。

1958年,老管从余姚三七市镇石步村外出来到福建打工,认识了他小两岁的工友老应。老应来自江苏江都,和妻子带着两个儿子一个女儿逃荒来到了福建。

异乡谋生的日子异常艰苦,全靠工友间的互相照料。老管和老应一家感情渐渐因此熟络。见老管单身一人,平日里也没人陪伴,老应有把小儿子小山过继给他的想法。

当时,老管因为老家有事回到了余姚。于是还留在福建打工的老应,给老管写了几封信,还在信里表